

Дальневосточный УЧЁНЫЙ

№ 10 (1500)
21 мая 2014 г.
Выходит с 4 января 1974 г.

E-mail: farscience@hq.febras.ru
www.dvuch.febras.ru



ГАЗЕТА ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

Общее собрание ДВО РАН

Открываются новые перспективы

13 мая во Владивостоке состоялось Общее собрание Дальневосточного отделения РАН. Знаменательно оно тем, что это первое Общее собрание обновленного Дальневосточного отделения с участием новых членов Российской академии наук – представителей медицинской и сельскохозяйственной науки. На повестку были вынесены вопросы: об итогах деятельности ДВО РАН в 2013 году; о работе Президиума ДВО РАН в

2013 году; об итогах научно-производственной деятельности НИУ ДВРНЦ Россельхозакадемии за 2013 год и задачах по эффективному выполнению госзаданий на 2014 год и плановый период 2015–2016 гг.; о структуре и научной деятельности институтов РАН, расположенных на территории РДВ. К Общему собранию было приурочено очередное заседание Президиума ДВО РАН, на котором академик Ю.Н. Кульчин доложил о конкурсе

совместных исследовательских проектов ДВО РАН и Министерства науки и технологий Тайваня на 2015–2017 годы. Члены Президиума прослушали также информацию сотрудника УФСКН Р.В. Гребнева об обороте прекурсоров в институтах Дальневосточного отделения.

По первому вопросу повестки Общего собрания выступил академик Валентин Иванович Сергиенко. В минувшем году научные исследования проводились по

семидесяти направлениям программы фундаментальных исследований государственных академий наук на 2013–2020 годы. Новые направления получили исследования Мирового океана, фундаментальные исследования, направленные на разработку океанологических приборов и глубоководных робототехнических систем, создание новых материалов и высокоеффективных технологий

(Продолжение на с. 2)

Награды

«Я ничего не создал в одиночку»

«За достигнутые трудовые успехи, значительный вклад в социально-экономическое развитие Российской Федерации, заслуги в гуманитарной сфере, активную законотворческую и общественную деятельность, многолетнюю добросовестную работу наградить орденом Почёта СОЛКИНА Василия Анатольевича – научного сотрудника федерального государственного бюджетного учреждения науки Тихоокеанского института географии Дальневосточного отделения Российской академии наук, Приморский край».

Из Указа Президента Российской Федерации «О награждении государственными наградами Российской Федерации»

Свою деятельность в Приморье Василий начинал как военный журналист Тихоокеанского флота. Потом стал научным сотрудником Тихоокеанского института географии, где ему довелось попасть в команду «первопроходцев», осваивающих способы отлова живых тигров и леопардов для проекта радиотрекинга. Затем решил совместить две профессии и без отрыва от научного производства создал маленький медиа-холдинг «Зов тайги», который уже двадцать лет выпускает одноимённый журнал (сейчас в электронном виде) и фильмы про дикую природу, завоевавшие множество призов на российских и международных кинофестивалях. Этих масштабов показалось Василию маловато. Пошёл работать во Всемирный фонд дикой природы, где возглавил отдел по связям с общественностью.

«Я ничего не создал в одиночку – говорит Василий Солкин. – Чем бы я ни занимался в своей жизни: надевали радиоошейники на первых отловленных Тихоокеанским институтом географии ДВО РАН леопардов, снимали ли документальные фильмы с киностудией «Зов тайги», участвовал ли в создании национального парка «Земля леопарда» в рядах Амурского филиала Всемирного фонда дикой природы – всё это были исключительно командные «виды спорта». Так что нет никаких оснований считать, что высокую государственную награду получил именно я. Этот орден заслужили все, кто работал со мной рука об руку. Низкий вам поклон».

Целью своей жизни Василий считает сохранение дальневосточного леопарда – самой редчайшей кошки на планете. Поэтому из семи документальных фильмов, посвящённых этому зверю, только один рассказывает о леопарде, а все остальные – это призыв его сохранить. Сейчас идёт работа над документальным сериалом «Пятнистая семейства – 2», который зрители смогут увидеть в мае.

Ольга САСС,
специалист отдела по связям с общественностью
Амурского филиала Фонда дикой природы России



Фото Светланы ТИТОВОЙ

На переднем плане Василий Анатольевич СОЛКИН